
 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE ABRIL DE 2026 
COMITÊ DE INVESTIMENTOS DO IPM PREVIFOR 

 
 

Data: 
29/04/2026  

          
Horário: 16h20min 

Local Instituto de Previdência do Município - IPM 
Participantes Dra. Aline Vilar (Superintendente), Dr. Vanilson Saraiva (Diretor DIAF), Dra. 

Ingrid Vasconcelos (Procuradora Jurídica), Dra. Aslhey Rodrigues (DIAF), Dr. 

André Luiz (Diretor DIPREV), Talita de Moura (DIPREV), Felipe Mafuz 

(LEMA) e Davi Nascimento (LEMA).  

 
Pauta da Reunião Ordinária  

 
 Cenário macroeconômico. 

 Evolução patrimonial até 31 de março de 2026. 

 Apresentação e aprovação da sugestão de alocação dos recursos encaminhada pela consultoria LEMA 

 
Ata da Reunião 

 
 Aos vinte e nove dias do mês de abril de 2026, às 16h20min, na sala de reunião da Superintendência do 

IPM, se reuniu o Comitê de Investimentos deste Instituto IPM-PREVIFOR para a realização da reunião 
ordinária do mês de Abril;  

 A reunião do Comitê de Investimentos foi presidida pela Dra. Aline Vilar. Após a constatação de que a 
reunião atingira o quórum necessário para  sua realização, iniciou dando as boas vindas a todos(as);  

 Foi indicada a Sra. Talita de Moura Alves, colaboradora do IPM lotada na Diretoria de Previdência, para 
secretariar os trabalhos desta reunião; 

 Dra. Aline esclareceu que o Sr. João Edmilson, membro do presente comitê, informou com a devida 
antecedência que estaria ausente em razão de sua convocação para participar de uma reunão na SEFIN. 

 O consultor Felipe Mafuz, da Lema Consultoria, empresa que presta assessoria na área de 
investimentos ao IPM PREVIFOR, iniciou a reunião se apresentando e falando acerca do contexto 
internacional e da conjuntura econômica, que giram em torno do aumento das tensões geopolíticas, 
especialmente envolvendo Estados Unidos, Israel e Irã, elevando a aversão ao risco e impulsionando 
fortemente os preços do petróleo, ampliando preocupações inflacionárias e impactos sobre a economia 
mundial. O Brasil segue com um cenário de desaceleração gradual da economia em um ambiente de 
juros elevados e condições financeiras restritivas. 

 Em seguida, o consultor Davi Nascimento passou a tratar acerca do fechamento do mês de 
março/2026. Na data base de 31 de março de 2026, o IPM contou com um patrimônio de R$ 
330.437.183,68, com rentabilidade mensal de 1,19%, representando um valor de R$ 3.881.853,03 , 
ficando abaixo da meta mensal de 1,36%. Ressaltou-se que a rentabilidade mensal foi muito boa, mas a 
meta estava bastante elevada em razão da inflação estar mais alta no mês de março (IPCA acelerou 
para 0,88%). 
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 Dando continuidade à apresentação, o consultor Davi Nascimento mostrou a distribuição da carteira 
do IPM (segue tabela abaixo), explicando o movimento atual de cada item. Esclareceu que os fundos 
conservadores, como os atrelados ao CDI, continuaram a apresentar desempenho consistente e 
alinhado à meta atuarial, assim como os fundos de vértice de curta duration, que foram os destaques no 
mês. Em relação aos demais fundos investidos, ressalta-se que nenhum apresentou rentabilidade 
negativa em março. 
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 No que se refere aos indicadores de risco, informou que a carteira apresentou comportamento estável 
ao longo do mês, com exposição controlada. A volatilidade mensal foi de 0,10%, reforçando o perfil 
conservador da alocação. A carteira do IPM mantém perfil conservador, com 100% dos recursos do 
RPPS alocados no segmento de renda fixa. 

 Os consultores presentes na reunião apresentaram, também, a sugestão de alocação dos recursos 
disponíveis para o mês de abril/26 do Fundo Previfor PRE, no valor aproximado de R$ 9 milhões, a 
serem investidos no BB IRF-M 1 TP FIC RF PREVID (CNPJ: 11.328.882/0001-35), fundo de perfil 
conservador, indexado ao IRF-M 1, que disponibiliza os recursos no mesmo dia da solicitação do 
resgate (D+0). Destacou que o referido fundo encontra-se enquadrado nos termos do art. 7º, inciso I, 
da Resolução CMN nº 5.272/2025, estando plenamente apto a receber recursos do IPM. Além disso, 
mostra-se alinhado ao atual cenário macroeconômico, uma vez que, em contexto de juros elevados, 
ativos atrelados ao IRF-M 1 tendem a se beneficiar em possível cenário de corte de juros; 

 A sugestão de alocação foi aprovada por unanimidade pelos membros do comitê presentes à reunião. 
 A Dra. Aline perguntou se algum dos membros presentes tinha alguma colocação a fazer. Nada mais 

havendo a tratar, deu por encerrada a reunião. 
 Eu, Talita de Moura Alves, secretariei, lavrei e digitei a seguinte ata que, após lida, será assinada por 

quem for de direito. 
 

 

 

ASSINATURAS: 

Dra. Aline Vilar 

Dr. Vanilson Saraiva 

Dr. André Chagas  

Dra. Ingrid Vasconcelos 

Dra. Aslhey Rodrigues 

Talita de Moura Alves 
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ASSINADO POR:

Este documento é cópia do original e assinado digitalmente sob o número M99U8MRN

Para conferir o original, acesse o site https://assineja.sepog.fortaleza.ce.gov.br/validar/documento, informe o malote 5367620 e código M99U8MRN

Para validar a assinatura digital, acesse o site do Instituto Nacional de Tecnologia da Informação: https://validar.iti.gov.br/
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